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Interrogation

Fiche technique
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Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 955 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet le 27 janvier 2016 après l’annonce de la démission de Christiane Taubira.
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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81% des Français approuvent la démission du gouvernement de Christiane Taubira.

Suite à l’annonce de la démission de Christiane Taubira de son poste de Ministre de la Justice, plus de 8 Français sur 10 approuvent sa
décision, dont 53% l’approuvent même « tout à fait ». Seuls 19% désapprouvent sa démission.

Alors que les sympathisants de droite et du centre, ainsi que ceux du Front National approuvent quasi-unanimement ce départ de l’ex-
garde des Sceaux (91% des sympathisants de droite et du centre, 90% des sympathisants du Front National), cette approbation est plus
mesurée auprès des sympathisants de gauche (68%).

68% des Français jugent négativement le bilan de Christiane Taubira en tant que Ministre de la Justice.

En revanche, 32% tirent un bilan positif de l’action de Christiane Taubira à la tête du ministère de la Justice.

Le bilan de Christiane Taubira est jugé positivement par 57% des sympathisants de la gauche. En revanche, cible de nombreuses critiques
de l’opposition pendant son mandat, l’ex-Ministre de la Justice voit son bilan jugé négativement par 82% des sympathisants de la droite
et du centre, et par 86% des sympathisants du Front National.

Enfin, si une majorité des sympathisants socialistes tirent un bilan positif de son action (54%), ils sont cependant 46% à affirmer que son
bilan est « mauvais ».
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Approuve tout à fait Approuve plutôt Désapprouve plutôt Désapprouve tout à fait Sans opinion

81% des Français approuvent la démission du gouvernement
de Christiane Taubira
Question : Vous savez que Christiane Taubira, Ministre de la Justice, a démissionné du Gouvernement. Approuvez-vous ou 
désapprouvez-vous cette démission ?

En %
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Sous-total
« Désapprouve »

19 %

Sous-total
« Approuve »

81 %
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Détail des résultats selon la préférence partisane
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Ensemble

S/T Gauche

Front de Gauche

Parti Socialiste

Europe Ecologie / Les Verts (*)

S/T Droite

MoDem

UDI (*)

Les Républicains

Front national

Sans préférence

Approuve tout à fait Approuve plutôt Désapprouve plutôt Désapprouve tout à fait Sans opinion

Front National

S/T Gauche

S/T Droite et Centre

Sans préférence

Ensemble

TOTAL
Approuve

TOTAL
Désapprouve

81 19

68 32

64 36

69 31

65 35

91 9

84 16

93 7

92 7

90 10

78 21
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Question : Vous savez que Christiane Taubira, Ministre de la Justice, a démissionné du Gouvernement. Approuvez-vous ou 
désapprouvez-vous cette démission ?

En %
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25

32

36

Très bon Assez bon Assez mauvais Très mauvais Sans opinion

68% des Français jugent négativement le bilan de Christiane 
Taubira en tant que Ministre de la Justice
Question : Comment qualifieriez le bilan de Christiane Taubira comme Ministre de la Justice. Diriez-vous qu’il est… ?

En %
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Sous-total
« Mauvais »

68 %

Sous-total
« Bon »

32 %
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Détail des résultats selon la préférence partisane
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Ensemble

S/T Gauche

Front de Gauche

Parti Socialiste

Europe Ecologie / Les Verts (*)

S/T Droite

MoDem

UDI (*)

Les Républicains

Front national

Sans préférence

Très bon Assez bon Assez mauvais Très mauvais Sans opinion

Front National

S/T Gauche

S/T Droite et Centre

Sans préférence

Ensemble

TOTAL
Bon

TOTAL
Mauvais

32 68

57 43

72 28

54 46

54 46

18 82

36 64

12 88

14 86

14 86

29 70
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Question : Comment qualifieriez le bilan de Christiane Taubira comme Ministre de la Justice. Diriez-vous qu’il est… ?

En %

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



ANNEXE

L’image de Christiane Taubira
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L’image de Christiane Taubira
Détail selon la préférence partisane

Les Français et la démission de Christiane Taubira 10
27/01/2016

5

13

6

17

12

3

7

5

1

2

2

19

44

55

41

37

8

24

7

3

2

12

17

22

16

23

22

15

25

8

12

10

19

47

11

15

11

10

70

38

77

80

79

43

12

10

8

8

19

4

6

3

4

7

24

Ensemble

S/T Gauche

Front de Gauche

Parti Socialiste

Europe Ecologie / Les Verts (*)

S/T Droite

MoDem

UDI (*)

Les Républicains

Front national

Sans préférence

Une image très positive Une image plutôt positive Une image plutôt négative Une image très négative Sans opinion

Front National

S/T Gauche

S/T Droite et Centre

Sans préférence

Ensemble

TOTAL
Positive

TOTAL
Négative

24 64

57 33

61 31

58 34

49 32

11 85

31 63

12 85

4 92

4 89

14 62
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, indiquez si vous en avez une image positive ou une image négative ?

Christiane Taubira - En %

Source : Observatoire politique Elabe pour Les Echos (5-6 janvier 2016)
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